
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον 

 κ.  Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σημαντικά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δομές Υγείας των νησιών. Χρειάζονται άμεσες 

πρωτοβουλίες στήριξης» 

Ο Βουλευτής Δωδεκανήσου καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας, ως αναφορά, την από 06/06/22 επιστολή της 

Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Νοτίου Αιγαίου σχετικά με τις προτεραιότητες που οφείλει η Πολιτεία να ακολουθήσει για 

την ενίσχυση των Δομών Υγείας των νησιωτικών περιοχών. 

Όπως χαρακτηριστικά τονίζεται χρειάζονται άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση του προβλήματος υποστελέχωσης των 

Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας των νησιών, όπως μόνιμες προσλήψεις ειδικοτήτων, νοσηλευτικού και διοικητικού 

προσωπικού και παράταση των συμβάσεων των επικουρικών έτσι ώστε να μην προκύψει κανένα κενό μέχρι την μόνιμη 

πλήρωση των θέσεων αυτών. Επίσης, εκφράζεται η διαφωνία της ΠΕΔ στην τακτική μετακίνησης, ανάμεσα στις νησιωτικές  

περιοχές, γιατρών για την κάλυψη των κατά τόπους κενών. Ακόμη, προτείνεται η πολιτική της θέσπισης κινήτρων 

(οικονομικών, συνυπηρέτησης, στεγαστικού επιδόματος, κα) έτσι ώστε να ομαλοποιηθεί το πρόβλημα της μη προσέλευσης 

ιατρών για ανάληψη υπηρεσίας στα νησιά.    

Αναγκαία, ανάμεσα στα άλλα, κρίνεται η αύξηση των προϋπολογισμών των δομών για την προμήθεια υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού και η έγκριση των τροποποιημένων Οργανισμών των Νοσοκομείων. 

Ιδιαίτερη μνεία, τέλος, γίνεται στο γεγονός ότι από τον Μάρτιο του 2016 όπου και άρχισε να λειτουργεί η βάση 

αεροδιακομιδής στη Σύρο, αμβλύνθηκε το μεγάλο ζήτημα των επειγουσών μεταφορών των κρίσιμων περιστατικών από τα 

νησιά. Ωστόσο, όπως σημειώνεται στην επιστολή, κατά τη διαχείριση της πανδημίας και μετά, το ΕΚΑΒ με έδρα τις 

Κυκλάδες έχει άμεσης ανάγκης ενίσχυσης με μόνιμο προσωπικό καθώς οι προσπάθειες για κάλυψη των θέσεων με 

εθελοντές δεν έγινε κατορθωτή, αφού δεν προβλέφθηκαν ποτέ κονδύλια για διαμονή- διατροφή.     

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 06 Ιουνίου 2022 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
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